Domaci dloha z MB141, tyden 08

Priklad. 1. V &; spocitejte vzdélenost bodu A = [0, 1, 1] od roviny
p:[0,—1,0] +a(1,1,2) + b(1,1,1).
Soucasné najdéte bod C' € p takovy, Ze dist(A, C') = dist(A4, p).

Priklad. 2. V &; spocitejte vzdalenost pfimek
p: [-3,3,-3]+a(2,-2,-3) a q: [1,-2,4]+b(2,2,—1).
Dile najdéte body K € pa L € g, v nichZ se vzdélenost piimek realizuje, tj. plati dist(K, L) =
dist(p, q).
Priklad. 3. V &, urCete vzdalenost piimky p od roviny p
p:[2,2,1,2]+r(1,3,5,1), p: [4,—5,4,—2] +s(1,3,0,0) +¢(1,6,—2,—1)
abody M € pa N € p, v nichz se tato vzdalenost realizuje, tj. dist(M, N) = dist(p, p).

Priklad. 4. V &; urcete cosinus odchylky roviny p od pfimky p:
p:[0,1,2]+a(2,1,2) +b(1,0,3), p: [1,1,=7] +¢(9,—6,—1).

Priklad. 5. V & urcete odchylku rovin p a o
pr 20 —xo+ax3=10, o: x1+x9+2203=17.

Priklad. 6. Uvazujme body A = [1,2,3], B = [4,7,8], C = [-1,-2,3], D = [3,0, 1]
a £ = [3,2,1]. Lezi néktery z téchto bodl uvniti Ctyfsténu tvofeného uréeného zbylymi
vrcholy? Jaké téleso je konvexnim obalem téchto péti bodi? Urcete jeho objem.

Poznamka: Konvexni mnoZina v prostoru je takovd mnoZzina, kterd s kazdymi dvéma
riznymi body obsahuje i dseCku, kterou tyto body urcuji. Konvexni obal mnoZiny bodu
je nejmensi konvexni mnozina, kterd tuto mnoZinu obsahuje. Konvexnim obalem konecné
mnoZziny bodd v prostoru je vZdy konvexni mnohostén. V piipad€ 5 bodd, z nich zadné 4
neleZi v jedné roving, je konvexnim obalem bud’ Ctyfstén nebo Sestistén s péti vrcholy (stény
jsou trojuhelniky.)

Priklad. 7. V souradnicich standardni soufadné soustavy v &3 napiste piedpis zobrazeni,
které je symetrii podle pifimky p : [1,2,3] + (2, —1, 3).



